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ВСТУП 

 

 

Під впливом процесів глобалізації та міжнародної інтеграції, з 

розвитком новітніх інформаційних технологій та посиленням конкуренції 

виникає нова модель ведення бізнесу – віртуальне підприємство (Особливо 

актуальною ця модель стає в умовах фінансово-економічної кризи, коли 

виникають проблеми з реалізацією виробленої продукції та спостерігається 

брак фінансових ресурсів. Віртуальне підприємство – хараактеризується як 

форма організації реально існуючих, географічно розмежованих, 

господарюючих агентів, які працюють над спільним проектом, 

використовуючи новітні інформаційні технології.  

Ця форма організації поєднала у собі три основні фактори успішного 

бізнесу – "якість", "ціну" і "час". Вона проявила себе як новий підхід 

управління в методологічному і технічному аспектах, що дає змогу досягти 

конкурентних переваг в якості продукції, витратах бізнесу, ефективності та 

якості процесів. Отже, створення віртуального підприємства є надзвичайно 

перспективною та ефективною моделлю ведення бізнесу.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням функціонування 

ВП присвячено праці вітчизняних і зарубіжних вчених, зокрема В. Давидова і 

М. Мелона, У. Франке, Т. Подчасової, А. Лагоди, В. Рудницького, Л. 

Тимашової, А. Громова і М. Камєнової, Ф. Ларіна та ін. Однак мало 

дослідженими залишаються особливо актуальні сьогодні питання: 

ефективність функціонування такої форми організації в умовах 

фінансовоекономічної кризи та негативні аспекти діяльності ВП і шляхи 

зменшення їх впливу. 

В напрацюваннях даних науковців досліджено проблематику щодо 

форм ведення віртуального бізнесу і операцій, що виникають в міжнародному 

бізнес-середовищі на підприємствах. Проте незважаючи на достатньо велику 
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кількість робіт дослідження реалій, щодо ведення віртуального бізнесу в 

міжнародному середовищі залишається актуальними. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи є обґрунтування підходів 

щодо забезпечення ведення віртуальних форм бізнесу в міжнародному 

середовищі Асоціацією «Digital Ukraine». 

Досягнення мети випускної кваліфікаційної роботи обумовлено 

вирішенням наступних завдань: 

-дослідити поняття і види віртуальних форм міжнародного бізнесу; 

-провести аналіз діяльності Асоціації «Digital Ukraine», на 

міжнаpодному pинку та її віртуальних форм; 

-дослідити сприятливість віртуального середовища міжнародного 

бізнесу компанії асоціації «Digital Ukraine»; 

-визначити приорітетні напрямки удосконалення віртуальних форм 

міжнародного бізнесу. 

Об’єктом дослідження є процес забезпечення віртуальних форм бізнесу 

в міжнародному середовищі. 

Предметом дослідження виступаютьㅤ теоретичні,ㅤ методичніㅤ таㅤ 

практичніㅤ аспекти ㅤ     процесу віртуального підприємництва в міжнародному 

середовищі. 

Методи дослідження. При написанні випускної кваліфікаційної роботи 

були використані наступні методи: абстрактно – логічний і аналітико – 

порівняльний, для послідовного викладення проблематики досліджуваної 

теми; графічні методи для візуального зображення результатів дослідження; 

порівняльний і структурний аналіз було використано для відображення 

можливостей використання віртуальних форм бізнесу. 

Структура випускної кваліфікаційної роботи складається зі вступу, двох 

розділів, чотирьох підрозділів, висновків та пропозицій, з 7 таблиць, 4 

рисунків, списку використаних джерел (34 найменувань). Загальний обсяг 

роботи – 40 сторінок. 
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РОЗДІЛ 1 

ДОСЛІДЖЕННЯ ВІРТУАЛЬНИХ ФОРМ ВЕДЕННЯ 

МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ 

 

1.1.Поняття та види віртуальних форм міжнародного бізнесу 

 

Віртуальний формат ведення міжнародного бізнесу використовується 

для здійснення комерційних операцій та співпраці між підприємствами за 

допомогою електронних технологій та мережі Інтернет. Це дозволяє знизити 

географічні обмеження та зробити бізнес більш доступним та зручним.  

Сутність даного поняття відразу трактується за 5 концептуальними 

напрямами: 

Сутність віртуальної форми ведення міжнародного бізнесу в 

електронній комерції характеризується як процес здійснення торгівлі 

товарами та послугами через Інтернет. Це може бути відкритий інтернет-

магазин, онлайн-аукціони, електронні платіжні системи тощо [1]. 

Наступне визначення віртуальної форми міжнародного бізнесу 

стосується електронної форми (e-business) і характеризується як концепт, що 

охоплює всі бізнес-процеси, що використовують електронні технології. Він 

включає в себе не тільки електронну комерцію, але й електронні фінанси, 

електронне виробництво, електронний маркетинг тощо [2]. 

Третя характеристика при визначенні сутності віртуальних форм 

ведення міжнародного бізнесу стосується поняття «віртуальної команди», що 

забезпечується групами людей, що працюють разом на віддалених місцях і 

взаємодіють через електронні комунікаційні засоби. Віртуальні команди 

можуть бути створені для виконання конкретного проекту або для постійної 

роботи. 

Наступним доцільно відобразити сутність віртуальних виставок, що 

мають пряме відношення до форм ведення віртуального бізнесу і 

характеризуються як: онлайн-платформи, що дозволяють підприємствам 
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представити свої товари, послуги та ідеї, а також спілкуватися з клієнтами та 

партнерами з усього світу. Вони можуть включати виставкові стенди, веб-

конференції, демонстрації продуктів. 

Завершальним поняттям, що окреслює сутність віртуальних форм 

міжнародного бізнесу є безпосередньо віртуальні платформи, які являють 

собою онлайн-інструменти, які дозволяють підприємствам спілкуватися, 

співпрацювати та обмінюватися інформацією віртуально. Це можуть бути 

проектні системи, відеоконференції, спільні робочі простори та інші засоби, 

що сприяють комунікації та співпраці між командами та організаціями, які 

працюють на різних місцях. 

В ході цифрового розвитку суспільства і цифровізації міжнародного 

бізнесу актуальним також стала поява двох нових форм віртуального бізнесу, 

що відобразимо на рис.1.1. 

 

Рис.1.1. Дві новації у віртуальних формах міжнародного бізнесу 

Джерело: сформовано автором на основі: [1,2,3] 

Віртуальні офіси (virtual 
offices): Це концепція, за якою 
підприємства не потребують 
фізичного приміщення для 
своєї діяльності. Замість цього, 
вони використовують 
віртуальні офісні рішення, такі 
як віддалений доступ до даних, 
хмарні системи зберігання та 
спільної роботи, віртуальні 
телефонні системи та інші 
інструменти для виконання 
робочих завдань.

Віртуальна логістика (virtual 
logistics): Це процес 
планування, координації та 
виконання логістичних 
операцій, таких як доставка 
товарів та управління 
ланцюгом постачання, за 
допомогою електронних 
технологій. Це може включати 
в себе віртуальне складування, 
відстеження товарів, 
електронну документацію та 
інші інструменти для 
ефективного управління 
логістичними процесами.
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Ці види віртуальних форм міжнародного бізнесу дозволяють 

підприємствам знизити витрати, покращити комунікацію та співпрацю, а 

також розширити географію своїх операцій без фізичної присутності. Вони 

стають все більш популярними в епоху цифрових технологій та глобалізації 

бізнесу. Слід зазначити, що віртуальні форми ведення міжнародного бізнесу 

мають досить велику кількість переваг, що зобразимо на рис.1.2. 

 

Рис.1.2. Наявні переваги  у віртуальних формах міжнародного бізнесу 

Джерело: сформовано автором на основі: [4] 

 

Загалом, віртуальні форми міжнародного бізнесу відкривають нові 

можливості для підприємств у глобалізованому світі, де швидкість комунікації 

та доступ до інформації є критичними факторами успіху. Вони дозволяють 

підприємствам бути більш гнучкими, конкурентоспроможними та 

ефективними. 

 

Залучати клієнтів та партнерів з усього світу без 
необхідності фізичних зустрічей. Це дозволяє розширити 
географію свого ринку та залучити нові можливості для 
зростання.

Знижувати витрати на оренду офісних приміщень та 
інфраструктуру, так як віртуальний бізнес не потребує 
фізичного присутності.

Покращувати комунікацію та співпрацю між командами та 
підрозділами, незалежно від їх географічного 
розташування. Електронні засоби комунікації дозволяють 
швидко обмінюватися інформацією та спільно працювати 
над проектами.

Забезпечувати більшу гнучкість та мобільність 
працівників, які можуть працювати з будь-якого місця з 
використанням електронних засобів.

Зменшувати вплив на довкілля шляхом зменшення 
необхідності у фізичних поїздках, використання паперової 
документації та енергозатрат.
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Також під час ведення віртуальних форм бізнесу слід відобразити 

підходи до зменшення і негативних факторів, що виникають в міжнародному 

бізнес-середовищі, до них віднесемо [5, 6, 7]: 

- об’єднання реальних існуючих, територіально-віддалених партнерів, 

агентів ВП; 

- використання новітніх інформаційних технологій і централізованих 

систем управління; 

- впровадження новацій і засобів виробництва і досвіду агентів 

віртуального підприємництва з накопиченням ключових бізнес-прцоесів; 

-формування координаційних зв’язків з існуючими елементами 

централізованих і децентралізованих систем управління.  

Використання різноманітних інформаційних технологій і 

централізованої системи управління дозволяє здійснювати збір, проводити 

аналіз, групування, зберігання великих обсягів інформації у віртуальному 

просторі. Також забезпечує обмін інформацією між всіма агентами 

віртуального підприємництва без прямого фізичного контакту, надаючи 

можливість автоматизовувати бізнеспроцеси, які мають стандартні умови 

вирішення і відповідно усувати можливий вплив сую’єктивних факторів та 

додаткових ризиків, що з цим пов’язані [8].  

Сама по собі система управління у віртуальному просторі дозволяє 

відслідковувати низку наявних бізнес-процесів віртуального підприємництва 

у будь який час його роботи. Проте використання спільних інформаційних 

технологій обумовлює додаткові ризики, що можуть бути пов’язані з роботою 

самих агентів віртуального підприємництва оскільки стає можливим втрата 

важливої інформації. Окрім цього формування систем управління може 

вимагати значних фінансових і інтелектуальних ресурсів на початкових етапах 

коли ефективність віртуального підприємництва ще неможливо остаточно 

визначити. Зрозумілим є той факт, що не завжди на початковому етапі аспекти 

віртуального підприємництва є врахованими. Відповідно можуть спричинити 

значні проблеми і поставити під сумнів ефективність функціонування проектів 
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вцілому.  Тому саме на початковому етапі, при проектуванні віртуальних форм 

ведення бізнесу, потрібно залучити спеціалістів, щоб у майбутньому 

зменшити можливі негативні впливи. Також доречно встановити постійний 

контроль за роботою цієї системи і наявними інформаційними технологіями. 

Важливим елементом віртуальних форм ведення бізнесу є те, що ресурси 

агентів об’єднуються навколо наявних бізнес-процесів діяльності. Це дозволяє 

при побудові віртуальних форм ведення бізнесу інтегрувати кращі технології 

та накопичений досвід кожного з агентів на всіх етапах реалізації проекту [9, 

10, 11]. 

 У свою чергу агенти віртуальних форм ведення бізнесу, виступаючи 

самостійною економічною одиницею, мають змогу не відриваючись від 

основного виду діяльності, ввійшовши до віртуального підприємництва, 

збільшити свій прибуток, задіявши в ньому частину своїх потужностей. 

Використання вільних потужностей також актуальне для підприємств, що 

мають вільні ресурси чи хочуть розширити види своєї діяльності. Особливо 

перспективно це для компаній із сезонним характером діяльності, а останнім 

часом, в умовах фінансово-економічної кризи, коли спостерігається 

обмеженість у каналах збуту готової продукції та простої виробничих 

потужностей, це стало актуальним для більшості підприємств [12].  

За таких умов є можливість втрати певних новітніх технологічних 

рішень, внаслідок недобросовісних дій партнерів по віртуальних формах 

ведення бізнесу. Щоб цього не сталося, агенти повинні максимально обмежити 

доступ партнерів до інформації, яка не стосується функціонування, і укласти 

спільні договори з чітко розмежованими та визначеними правами й 

обов’язками кожної зі сторін.  

Крім наведених характеристик, важливим елементом функціонування 

віртуальних форм ведення бізнесу є тимчасовий характер партнерських 

відносин із високим рівнем гнучкості й оперативності, що відповідно піднімає 

його на новий рівень ведення бізнесу. На думку У. Франке, віртуальне 
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підприємство – це група співпрацюючих компаній, що об’єднуються для 

реалізації особливої можливості [13, 14].  

Класичними прикладами віртуальних підприємств є європейський 

консорціум Airbus Industries, який виготовляє всім відомі аеробуси, а також 

об’єднання зусиль компаній Apple та Sony у процесі реалізації бізнес-проекту 

стосовно Powerbook [15].  

В Україні віртуальні підприємства також активно створюються та 

розвиваються. Першою серед таких підприємств є потужна корпорація 

«Квазар-Мікро». Також реалізовано проекти систем інтернет-банкінгу (систем 

проведення банківських операцій через мережу Інтернет), надаються 

електронні брокерські послуги. Серед систем, що створюють можливість 

Інтернет-трейдингу цінними паперами он-лайн, можна виокремити системи 

компаній «Атланта Капітал» і «Сократ», а також для здійснення валютних 

операцій на ринку Форекс – систему компанії Forex Service [16, 17]. 

 Крім того, активно впроваджуються проекти вітчизняних електронних 

платіжних систем: система інтернеткомерції на основі кредитних карток [18, 

19]; 

-система «PayCashУкраїна» на основі електронних грошей, що 

розміщуються на комп’ютері власника; 

-система «Інтерплат» з використанням смарт-карток тощо.  

Також набувають розвитку системи для електронної торгівлі, 

розробляються системи дистанційної освіти, інтернет-страхування та ін. За 

результатами проведених досліджень можна стверджувати, що в Україні все 

ж не спостерігається такого лавиноподібного зростання кількості віртуальних 

підприємств, як на Заході, та виділити основні причини даної тенденції : 

- бізнес-проектування шляхом утворення віртуальної компанії має 

досить високий рівень ризику, враховуючи практичну відсутність досвіду та 

ментальність вітчизняних компаній; 

- електронне обслуговування з попереднім замовленням товарів є 

принципово новим для нашого населення;  
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- низький рівень телекомунікаційної інфраструктури України 

(необхідність сучасних каналів зв’язку для організації телеконференцій в 

віртуальних організаціях тощо);  

- відсутність відповідної законодавчої бази.  

Підсумовуючи вищевикладене, можна зробити певні висновки. 

Віртуальне підприємство – нова, сучасна модель ведення бізнесу, яка має 

суттєві переваги над традиційною, при цьому має певні ускладнення при 

функціонуванні. Незважаючи на притаманні цій формі організації певні 

ризики, розвиток ВП має значний потенціал у сучасних умовах. Зменшення 

впливу негативних факторів на функціонування ВП, дозволить перетворити 

цю форму організації діяльності підприємств у ефективну форму 

господарювання як у стабільних, так і в кризових умовах. 

 

1.2. Аналіз діяльності асоціації «Digital Ukraine», та її віртуальних 

форм 

Асоціація Digital Ukraine є організацією, яка сприяє розвитку та 

підтримці віртуальних форм ведення бізнесу в Україні. Вона об'єднує компанії 

та професіоналів, що працюють в галузі цифрових технологій, електронної 

комерції, інновацій та інших сферах, пов'язаних з цифровою економікою. 

Digital Ukraine зосереджується на таких аспектах сприяння розвитку 

віртуальних форм ведення бізнесу [20]: 

1. Просування цифрових технологій: Асоціація працює над 

популяризацією та впровадженням сучасних цифрових технологій у бізнес-

середовищі. Вони надають підтримку компаніям у використанні 

інформаційних технологій, електронної комерції, інтернет-маркетингу та 

інших цифрових інструментів для розвитку та оптимізації бізнес-процесів. 

2. Розробка стандартів та правил: Digital Ukraine сприяє створенню 

стандартів та правил для віртуального бізнесу з метою забезпечення правової 

інфраструктури, захисту даних та інформаційної безпеки. Вони співпрацюють 



12 
 

з урядовими органами та регуляторами, щоб створити сприятливі умови для 

ведення бізнесу в онлайн-середовищі. 

3. Навчання та розвиток фахівців: Асоціація організовує тренінги, 

семінари та інші освітні заходи, спрямовані на підвищення рівня компетенцій 

у сфері віртуального бізнесу. 

Digital Ukraine також сприяє розвитку екосистеми для віртуального 

бізнесу, що включає стартапи, інкубатори, акселератори та інші інноваційні 

інституції. Вони сприяють створенню сприятливих умов для залучення 

інвестицій, розвитку технологічних стартапів та розвитку цифрових 

платформ. 

Digital Ukraine також займається адвокацією та захистом інтересів 

бізнесу в сфері віртуальних форм ведення діяльності. Вони активно 

співпрацюють з урядовими органами, законодавчими органами та іншими 

зацікавленими сторонами для створення сприятливого регуляторного 

середовища для віртуального бізнесу. Асоціація виступає як голос бізнесу, що 

розвивається в цифровій економіці, і допомагає вирішувати проблеми та 

виклики, з якими стикаються підприємці. 

Загалом, Digital Ukraine зосереджується на підтримці розвитку 

віртуальних форм ведення бізнесу, сприяючи використанню цифрових 

технологій, створенню сприятливих умов та захисту інтересів бізнесу в 

цифровій сфері. Одним із партнерів на якого спрямована підтримка 

досліджуваної асоціації «Digital Ukraine» є АТ «Райффайзен Банк».  

АТ «Райффайзен Банк» входить до групи «Райффайзен Банк 

Інтернаціональ АГ» (Австрія) з 2005 року. На 31.12.2022 року АТ 

«Райффайзен Банк» має 5 філій та 388 безбалансових відділень (що на 3 

відділення менше, ніж на 31.12.2022 року). АК банк «Аваль» працює на ринку 

України з 1992 року та декілька разім змінював свою форму діяльності та назву 

та в 2018 році було перейменовано у АТ «Райффайзен Банк». Центральний 

офіс розміщено в м. Київ. АТ «Райффайзен Банк» надає такі послуги (рис.1.3). 
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Рис. 1.3  Перелік послуг АТ «Райффайзен Банк» 

Джерело: сформовано автором на основі: [20] 

АТ «Райффайзен Банк» є учасником декількох платіжних систем 

(рис.1.4). Це надає банку можливість надання різних послуг з переказу коштів 

та інших банківських послуг. 

 

Рис. 1.4 – Перелік платіжних систем, в яких АТ «Райффайзен Банк» є 

учасником 

Джерело: сформовано автором на основі: [20] 
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Аналіз та оцінка віртуальних форм ведення роботи банку є одним із 

ключових аспектів при прийнятті рішень про вкладення коштів у банківські 

активи. Проаналізуємо показники фінансової захищеності банку в табл.1.1. 

Таблиця 1.1  

Динаміка показників фінансової захищеності банку АТ 

«Райффайзен Банк» за 2018-2021 роки у віртуальному просторі 

Показники 2018 2019 2020 2021 

Відхи-

лення, 

2019/2018 

Відхи-

лення, 

2020/2019 

Відхи-

лення, 

2021/2020 

Ліквідність 

(миттєва),% 30,29 35,12 48,60 49,73 4,83 13,48 1,13 

Рівень 

проблемних 

кредитів,% 2,60 2,10 1,90 1,60 -0,50 -0,20 -0,30 

Коефіцієнт 

кредитних 

ризиків, частка 

од. 0,21 0,22 0,38 0,30 0,01 0,16 -0,08 

Загальна 

валютна 

позиція,% 0,84 1,02 2,67 0,23 0,18 1,65 -2,44 

Коефіцієнт 

співвідношення 

кредитів і 

зобов’язань, 

частка од. 0,92 0,86 0,78 0,76 -0,06 -0,08 -0,02 

Коефіцієнт 

достатності 

капіталу,% 15,85 15,72 12,02 12,81 -0,13 -3,71 0,79 

Джерело: складено за даними фінансової звітності  

 

По роботі досліджуваного АТ «Райффайзен Банк» за підтримки 

Асоціації «Digital Ukraine» у віртуальному середовищі можна зробити 

наступні висновки: рівень проблемних кредитів знизився з 2,6 до 1,6, що є 

позитивною тенденцією.Коефіцієнт кредитних ризиків виріс з 0,21 до 0,3 за 4 

роки та рівень даного показника відповідає нормативам.Загальна валютна 

позиція зменшилась з 0,84 до 0,23 за 4 роки. Оскільки в 2018-2021 роках 

загальна валютна позиція є позитивною, то це означає, що банк має вищі 

активи, виражені в одній валюті, ніж зобов'язання в цій же валюті.Коефіцієнт 
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співвідношення кредитів і зобов’язань зменшився з 0,92 до 0,76, що в межах 

рекомендованого значення (0,53-0,9). Коефіцієнт достатності капіталу 

зменшився з 15,85% до 12,81%, а рівень показника в рекомендованих межах 

(більше 10%). Наступним для дослідження віртуальних форм ведення бізнесу 

скористаємось методикою оцінки CAMELS, що являє собою систему для 

аналізу стану фінансових інструментів, що є комплексною оцінкою, що 

виставляється на основі даних, що надходять до контрольних органів в тому 

числі з віртуального простору.  Зобразимо отримані результати на рис.2.3. і у 

табл.1.2. 

Таблиця 1.2 

Оцінка роботи банку АТ «Райффайзен Банк» за 2018-2021 роки за 

методикою CAMELS у віртуальному просторі 

Показники 
експерт 

1 

експерт 

2 

експерт 

3 

експерт 

4 

середня 

оцінка 

C – достатність капіталу 5 5 5 5 5 

A – якість активів 4 5 5 4 4,5 

M – якість управління 5 4 4 4 4,25 

E – прибутковість (прибутковість) 4 4 5 4 4,25 

L – ліквідність 4 4 3 4 3,75 

S – чутливість до ризику 4 5 5 4 4,5 

Рівень фінансової безпеки 4,33 4,50 4,50 4,17 4,38 

Джерело: складено за даними фінансової звітності  

 

За даними компанії АТ «Райффайзен Банк», використання віртуальних 

форм ведення бізнесу в умовах цифрових перетворень сприяють: 

 – документи готуються та затверджуються в 4-6 разів швидше;  

– у 2-3 рази більше банківських послуг затверджується вчасно;  

– пошук банківської послуги та супровідних документів займає у 8-10 

разів менше часу;  

– витрати на обслуговування клієнтів зменшуються в 3-4 рази;  

– у результаті вартість оформлення страхової послуги з розрахунком на 

1 клієнта дешевшає.  
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Рис. 1.5 – Результат оцінки роботи банку АТ «Райффайзен Банк» за 2018-

2021 роки за методикою CAMELS у віртуальному просторі 

Джерело: сформовано автором  

 

Отже, проведена оцінка роботи банку АТ «Райффайзен Банк» за 2018-

2021 роки  у віртуальному просторі за методикою CAMELS показала, що банк 

має високий рівень фінансової захищеності (4,38 балів з можливих 5), а 

напрямками для її підвищення є подальша цифровізація і оптимізація 

віртуальних форм ведення бізнесу. 

 

Висновки до розділу 1 

 

Аналізуючи вищевикладене, можна зробити такі висновки: 1. Ідеєю 

віртуалізації бізнес-проектування є взаємозв’язок бізнес-процесів, 

спрямований на таку організацію конкретного механізму виробництва товарів 

або надання послуг на територіально віддалених підприємствах, за якої 
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максимально виявляються ключові компетенції підприємства, персоналу та 

окремих працівників. 2. Віртуальна компанія дозволяє сформувати гнучку, 

розподілену в просторі сукупність компанійпартнерів, найбільш 

пристосованих для якнайшвидшого випуску нової продукції (послуг), 

підвищення її конкурентоспроможності та оперативної поставки на ринок з 

метою максимального задоволення вимог замовника (споживачів), а отже, і 

підвищення результативності реалізації певного бізнес-проекту. 3. Створення 

віртуальних підприємств з метою більш ефективного бізнес-проектування 

стане поштовхом до інтелектуалізації виробництва, об’єднання ресурсів, а 

також ефективного розвитку віртуальних компаній на вітчизняному ринку. 

Віртуальне підприємство вітчизняного походження має всі можливості до 

виходу зовнішні ринки, здійснюючи координацію бізнес-процесів відповідно 

до потреб світового ринку. 
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РОЗДІЛ 2. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОКРАЩЕННЯ 

ВІРТУАЛЬНИХ ФОРМ ВЕДЕННЯ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ НА 

РИНКУ 

2.1.Оцінка сприятливості віртуального середовища міжнародного 

бізнесу компанії асоціації «Digital Ukraine» 

 

Війна у 2022 році призведе до повного закриття половини українського 

бізнесу. Ті компанії, які все ще працюють, працюють значно нижче своїх 

можливостей. Власники бізнесу змушені були шукати нові можливості для 

зростання, враховуючи потреби споживачів, які також змінила війна. 

Незважаючи на військові дії, кількість користувачів інтернету в Україні 

стрімко зростає. На початок 2021 року їхня кількість зростає до 29 мільйонів 

українців (рис. 2.1). 

 

Рис. 2.1 –  Кількість українських інтернет-користувачів в Україні 2019-

2021 рр., млн осіб  

Джерело: сформовано автором на основі [21-22] 

Відзначимо, що зросла частка користувачів віком від 12 до 65 років, які 

проживають у містах з населенням від 50 тис. осіб. З початком війни в Україні 

цей показник зростає, оскільки люди змушені робити покупки онлайн задля 

своєї безпеки. Інтернет-магазини у воєнний час часто є єдиною можливістю 

14.2

23

29

2019 2020 2021

Кількість українських інтернет-користувачів, млн осіб
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придбати товар чи послугу. Однак не війна є основною причиною зростання 

інтернет-аудиторії. 

Зокрема, у всьому світі зростає кількість користувачів Інтернету. Згідно 

з даними, оприлюдненими міжнародною SMM-платформою, найбільшою 

SMM-організацією We Are Social і Hootsuite, у січні 2021 року офіційно 

зареєстровано 4,66 мільярда людей для користування Інтернетом, що на 7,3% 

більше, ніж за аналогічний період 2020 року. У соцмережі 4,2 мільярда 

користувачів [23, 24].  

Приріст за 12 місяців склав майже 13%, або 490 мільйонів людей. В 

середньому щосекунди в мережі реєструється 15,5 людини. Змінюється не 

лише кількість людей, які користуються Інтернетом, але й попит на товари та 

послуги та спосіб їх продажу. Основні методи, засоби та інструменти належать 

до технік ведення віртуального бізнесу. 

Сучасна ринкова кон'юнктура схильна до сильних змін через 

непереборні обставини, зумовлені поширенням коронавірусу. Негативні 

наслідки COVID-19, економічної кризи та війни (для банків України) суттєво 

позначилися не лише на житті пересічних людей, а й на діяльності багатьох 

компаній, а також на економіці цілих країн. Пандемія також не оминула і 

світовий фінансовий ринок, завдавши величезних збитків фінансовим 

інститутам різних масштабів. В умовах постійних економічних потрясінь, що 

супроводжуються коливаннями попиту та пропозиції та закритістю економік 

багатьох держав, ймовірність виникнення подальших збоїв на ринку все також 

велика. 

Першою країною, яка спромоглася запровадити професійні 

рекомендації щодо внутрішнього контролю  у банківських структурах 

віртуального середовища, стали США, що було пов'язано з американськими 

аудиторськими процедурами. Зокрема, ці процедури стали орієнтуватися 

формування фінансової звітності, а чи не виявлення випадків шахрайства. 

Компоненти підходу асоціації «Digital Ukraine» та плану ведення віртуальної 

форми бізнесу на міжнародному ринку повинні включати [25, 26]: 
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1. Розробку та вдосконалення корпоративної технології та операційної 

стратегії: визначення керівних принципів та розробка ощадливої та гнучкої 

операційної моделі, що дозволяє стати недорогим  у використанні для 

віртуальної форми бізнесу. 

2. Пріоритизація проектів хмарної трансформації: зосередження уваги 

на існуючих основних бізнес-сервісах та створення нової хмарної 

інфраструктури та інфраструктури SaaS для віртуального бізнесу. 

3. Розробка та виконання дорожньої карти майбутнього стану: розробка 

розширеної структури проекту з орієнтацією на хмарні технології, допомога у 

виборі інструментів та постачальників для розгортання, а також визначення 

критичних етапів. 

4. Залучення та узгодження з ключовими зацікавленими сторонами. 

5. Розробка докладної інформаційної панелі для виконавчої звітності: 

включаючи статус проекту міграції в хмару, економію коштів, прогнозовані 

моделі витрат, плани найму та ініціативи операційної трансформації. 

Ці цифрові інструменти повинні бути застосовані асоціацією «Digital 

Ukraine» для виконання плану віртуального підприємництва банку АТ 

«Райффайзен Банк» : розширена аналітика; кібер-ризики; блокчейн; цифрова 

архітектура; робототехніка та інтелектуальна автоматизація та дані 

наступного покоління. 

Це також повинно включати інформаційні панелі звітності та показники 

продуктивності, а також управління ІТ, фінансами та ресурсами. 

Основними можливостями ведення віртуальних форм бізнесу в 

міжнародному економічному середовищі на сьогодні є:  

1. Можливість запуску дуже персоналізованих та сегментованих 

пропозицій. Оскільки вони краще знають клієнта та його цифровий досвід, 

суб’єкти господарювання зможуть пропонувати продукти та послуги, 

адаптовані до кожної людини. 

2. Збільшення автоматизації бек-офісних операцій. Можливість 

допомогти компанії трансформувати свій бізнес, стати більш прибутковою та 
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краще адаптуватися до змін ринку. Автоматизація – це важіль, який може 

допомогти перетворити операції, радикально підвищити задоволеність 

співробітників та загалом покращити взаємодію з клієнтом. 

3. Тісніша інтеграція з різними платформами поширення банківських 

послуг. Це дозволить асоціації «Digital Ukraine» додавати агрегатори, брокери 

і тощо, щоб зробити платформу кращою. 

4. Інновації у створенні цифрових продуктів. Угоди про інтеграцію 

страхових продуктів у нові цифрові бізнес-моделі, такі як платформи для 

спільної роботи, електронна комерція та торгові майданчики у віртуальних 

формах ведення бізнесу. 

5. Штучний інтелект (ШІ). Штучний інтелект дозволяє генерувати 

рекомендації щодо продуктів на основі купівельної поведінки споживачів. Але 

найважливіша частина ШІ - це вплив, який він здійснює. Початковий вплив 

полягатиме у покращенні автоматизації та ефективності існуючих процесів 

андеррайтингу та претензій для клієнтів. Пізніше вплив буде більшим, 

оскільки він зможе виявляти, оцінювати і страхувати ризики, що виникають, а 

також визначати нові потоки доходів. 

6. Чат-боти. Чат-боти революціонізують способи залучення та взаємодії 

банку АТ «Райффайзен Банк»  зі своїми клієнтами. Ці інструменти можуть 

підвищити лояльність клієнтів та залученість до бренду, одночасно знижуючи 

операційні витрати та збільшуючи доходи.  

7. Хмарні обчислення. Хмарні обчислення – один із найефективніших 

способів для асоціації «Digital Ukraine» та її клієнтів підключатися та 

співпрацювати на ходу. Насправді це модель, яка робить набір послуг 

доступним по мережі, які постачаються та споживаються за межами 

брандмауера компанії. Це також допоможе асоціації «Digital Ukraine» 

розвивати можливості співробітництва та обміну інформацією; це також 

зменшить загальну вартість володіння ІТ-інфраструктурою. Ключем до успіху 

для асоціації «Digital Ukraine» є розробка цілісної хмарної стратегії, яку можна 

впровадити до основних та неосновних функцій ланцюжка створення вартості 
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страхової галузі.  

8. Великі дані. Доступ до нових даних революціонізує те, як працює 

сектор. Є два джерела даних: он-лайн-поведінка та дані датчиків. 

Використовуючи аналітику великих даних, асоціації «Digital Ukraine» зможе 

пропонувати персоналізовані поліси, оцінювати ризики, запобігати 

шахрайським діям і підвищувати ефективність внутрішніх процесів. 

Загалом на основі проведеного дослідження можна виділити низку 

принципів, на яких базується формування систем віртуального 

підприємництва в міжнародному бізнесі, що зобразимо на рис.2.2. 

 

Рис. 2.2 - Принципи, на яких базується формування систем віртуального 

підприємництва у зарубіжних країнах 

Джерело: [27; 28; 29] 
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Комплексний підхід: система внутрішнього контролю має 
охоплювати повністю суб'єкта віртуального 

підприємництва

Загальна залученість передбачає відповідальність кожного 
працівника за здійснення внутрішнього контролю.

Випереджальна побудова (адаптування організаційної 
структури підприємства до змін, які плануються у системі 

цифрового підприємництва)

Відкритість (повинна бути надана можливість надавати 
контрольний вплив зацікавленим сторонам)

Розподіл функцій контролю між усіма суб'єктами, які 
здійснюють контроль за віртуальною діяльністю

Орієнтування на ризик (система внутрішнього контролю 
має бути заснована на результатах виявлення, 

прогнозування та оцінки ризиків цифрового середовища)

Законність (базування системи на нормах міжнародного 
законодавства)

Об'єктивність та незалежність (дія та ефективність 
системи внутрішнього контролю повинні об'єктивно 

оцінювати спеціалізовані органи)
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Отже, до стратегічних пріоритетів роботи асоціації «Digital Ukraine»   на 

2022-2024 рік доцільно віднести: вихід на лідируючі позиції на цифровому 

ринку з точки зору прибутковості та рентабельності бізнесу; збільшити 

продажі страхових продуктів для МСП; зміцнення партнерства з банками та 

розробка спільних програм з урахуванням військової, політичної та 

економічної ситуації в державі; просування та вдосконалення існуючих видів 

страхування; розвиток корпоративного страхування; підтримка агентської 

мережі продажів і покращення якості обслуговування клієнтів і всі ці заходи 

можуть бути реалізовані за рахунок стратегії digital в тому числі і для одного 

із суб’єктів міжнародного підприємництва АТ «Райффайзен Банк». 

 

2.2.Пріоритетні напрямки удосконалення віртуальних форм 

міжнародного бізнесу 

 

Цифровізація необхідна всім галузям. Переваги очевидні та переконливі, 

і компанії, яким не вдасться оцифрувати свої процеси та пропозиції послуг, 

більше не будуть конкурентоспроможними. Для суб’єктів міжнародного 

підприємництва веб-технології та мобільні технології означають величезну 

перевагу у швидкості та ефективності, що підвищує прибутковість, тоді як 

споживачі тепер очікують, що продукти та послуги будуть надаватися на запит 

та персоналізуватися. Вони хочуть, щоб страхові рішення відображали їхні 

потреби та спосіб життя та були негайно доступні через комп'ютери та 

смартфони. Якщо асоціація «Digital Ukraine» не реагуватиме на потреби 

ринку, вона ризикує втратити ринкові позиції через нових учасників, які 

використовують цифрові технології, та конкурентів, які успішно 

впроваджують та просувають зміни. 

Вплив ШІ, Інтернету речей та блокчейна на асоціацію «Digital Ukraine»  

для АТ «Райффайзен Банк»  здійснюватиметься через:  

1. підвищення точності андерайтингу в смартфоні; 

2. динамічної моделі ціноутворення у віртуальному підприємництві; 
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3. автоматизований андерайтинг та обробка претензій через 

мобільний додаток.  

Розглянемо їх більш детально:  

1. Покращений процес андерайтингу в смартфоні – за допомогою ШІ. 

Прискорюючи процедури андерайтингу, покладаючи роботу на людину, 

надаючи найкращі банківські умови з урахуванням даних та покращуючи 

якість обслуговування клієнтів, технологія ШІ може підвищити ефективність 

та автоматизувати робочі процеси. ШІ може використовувати цифрові 

фінансові дані, кредитні історії та інші джерела для створення пропозицій 

щодо андерайтингу. Він може отримати доступ до різних джерел даних та 

використовувати їх для обґрунтування вибору андерайтера. Андерайтери 

зможуть більш ефективно вивчати заявку клієнта на банківські послуги та 

шукати сигнали, що вказують на ризик цифрової діяльності. Вони також 

можуть переглянути претензію та визначити, чи є вона законною, визначити, 

чи відповідає вона вимогам для виплати. ШІ може масово аналізувати великі 

обсяги заявок або претензій, які також можуть швидко класифікувати їх, 

порівнювати їх за допомогою аналізу даних та виявляти тенденції та 

відхилення. В результаті андерайтери отримують більше інформації про всіх 

своїх клієнтів, що дозволяє їм приймати більш виважені рішення. 

Багато провідних страхових компаній використовують алгоритми 

машинного навчання (ML) і складну аналітику даних для аналізу величезних 

обсягів даних, зібраних із численних джерел, що підвищує точність оцінки 

ризиків. Перехресні продажі та виявлення шахрайства стали можливими 

завдяки інструментам машинного навчання (ML), які швидко збирають та 

оцінюють великі набори даних, зібрані з телематики, Інтернету речей, 

соціальних мереж, дронів, MIB, DMV та інших традиційних зовнішніх систем. 

асоціація «Digital Ukraine» зможе точно та швидко обробляти та дозволяти 

претензії для більшої задоволеності клієнтів завдяки аналізу аудіо, зображень 

та відео, що є третім важливим способом, яким штучний інтелект у 

страхуванні революціонізує сектор. Наприклад, людина може 
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використовувати свою мобільну програму, щоб миттєво подати заявку на 

кредит. Потім алгоритми, що самонавчаються, можуть визначити рівень і 

умови по банківським продуктам. 

2. Динамічна модель ціноутворення у страхуванні. Очікується, що 

технології IoT змінять традиційні страхові бізнес-моделі, у тому числі те, як 

страховики взаємодіють зі своїми клієнтами та як вони оцінюють та керують 

ризиками на фундаментальному рівні. Кількість даних, які можна оцінити з 

погляду оцінки ризиків, виробляється з безпрецедентною швидкістю в 

сучасному суспільстві. Поширення сенсорних смартфонів, пристроїв, що 

носяться, і «розумних» побутових приладів створило численні бізнес-

перспективи для страховиків на ринку IoT, що постійно розширюється. 

Витягуючи корисну інформацію з багатовимірних даних про споживачів, 

платники можуть створювати точніші актуарні моделі для налаштування 

андерайтингу. Наприклад, вони можуть створювати високоякісні динамічні 

профілі ризиків, використовуючи в режимі реального часу поведінкові та 

контекстуальні дані клієнтів, а не опосередковані показники, такі як кредитні 

рейтинги. Можна виділити чотири важливі екосистеми (здоров'я, автомобілі, 

комерційні лінії та розумні будинки), які приховують великий потенціал, 

заснований на тенденції Інтернету, що зароджується, речей у страховому 

бізнесі, цифрових проривах і загальної привабливості страхових послуг. 

3. Автоматизований андерайтинг та обробка претензій через блокчейн. 

У той час як програми блокчейна в цьому секторі все ще знаходяться в 

початковому стані, штучний інтелект та Інтернет речей вже допомагають 

страховикам досягати бізнес-цілей. Однак технологія розподіленого реєстру 

має великий потенціал для забезпечення наскрізної підзвітності, прозорості та 

надійного захисту даних. 

Технологія блокчейн може значно допомогти асоціації «Digital Ukraine» 

та її клієнтам у низці областей, включаючи обробку претензій, виявлення 

шахрайства, перестрахування та страхування між рівними. Очевидно, як 

використання технології блокчейн може вплинути на створення продуктів, 
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андерайтинг, управління претензіями та адміністрування.  

Однією з важливих переваг, які може запропонувати блокчейн, є 

економія коштів. Сьогодні зусилля щодо скорочення витрат були у центрі 

уваги багатьох варіантів використання блокчейн. Для початку асоціація 

«Digital Ukraine»  доцільно використовувати блокчейн для автоматизації 

виплат за претензіями. Підтверджуючи покриття між підприємствами та 

перестраховиками, блокчейн може допомогти в автоматизації процедур 

претензій. Крім того, він автоматизує платежі за претензіями між сторонами, 

що скоротить адміністративні витрати страхової компанії.Надсилання будь-

яких цифрових доказів для андерайтингу, включаючи використання 

електронної медичної інформації, є ще одним потенційним застосуванням 

блокчейн (EHR).  Виявлення та відстеження шахрайських вимог може бути 

важливим застосуванням блокчейн у банківському секторі. Розподілені 

реєстри можуть використовуватись страховиками та іншими 

заінтересованими сторонами для швидкого доступу та оновлення відповідної 

інформації з доказів вимог, звітів сторонніх оглядів та поліцейських звітів для 

ефективного зниження ризиків. 

У найближчому майбутньому банківська галузь виглядатиме зовсім 

інакше в результаті об'єднання Інтернету речей (IoT) та штучного інтелекту 

(ШІ) для автоматизації страхових процесів. Це все ще відносно нові технології, 

тому потрібна належна комплексна перевірка, перш ніж страховий бізнес 

зможе повною мірою отримати з них зиск. 

Відповідно до сформованого плану слід зазначити, що він ключатиме в 

себе низку оперативних і цільових заходів для поліпшення системи якості 

надання послуг асоціацією, тому підсумовуючи зазначимо, що digital-

стратегія для підтримки суб’єктів міжнародного бізнесу 2023-2025 

складатиметься з: 

- впровадження системи Insurtechs; початку роботи над андеррайтингом; 

- обговорення з партнерами оптимізації бізнес-процесів; 

- використання моделі обслуговування клієнтів; 



27 
 

- зміцнення партнерства з банками та розробка спільних програм з 

урахуванням військової, політичної та економічної ситуації в державі; 

- формування динамічної моделі ціноутворення у віртуальному бізнесі; 

- поліпшення бізнес-процесів через впровадження програм;  

- проведення ефективності роботи програм; 

- залучення інвестицій від партнерів, залучення їх технологій. 

Оцінюючи ефективність рекомендацій для роботи на міжнародному 

ринку асоціації «Digital Ukraine» на міжнародному ринку  рекомендовано 

формувати стратегічний план на 2023 – 2025 роки. Сформуємо такий план у 

табл.2.1. 

Таблиця 2.1 

Планування заходів віртуального підприємництва асоціації «Digital 

Ukraine»  на 2023-2025рр. 

Місяці 2023/2025рр. 

Дії 

2023 2024 2025 

10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 

Впровадження системи 
Insurtechs  

х                

Початок роботи над 

андеррайтингом 

 х х +             

Обговорення з партнерами 
оптимізації бізнес-процесів   

   + + +           

Використання моделі 

обслуговування клієнтів    

х   +   +   + +  +   о 

Просування та вдосконалення 
існуючих видів страхування 

   + + + + +         

Зміцнення партнерства з 

банками та розробка спільних 
програм  

  х + +            

Розвиток корпоративного 

страхування в м.б. 

    + + +          

Динамічна модель 
ціноутворення у страхуванні 

       + + +       

Поліпшення бізнес-процесів 

через впровадження програм  

   + + + + + + + + + + + +  

Аудит ефективності роботи 
цифрових програм 

                

Залучення інвестицій від 

партнерів, використання їх 

цифрових технологій 

       + + +       

Формування звітів по 

впровадженим заходам 

          + + + + +  

Джерело: складено автором 
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Оскільки асоціації рекомендована співпраця з суб’єктами міжнародного 

підприємництва в міжнародному бізнесі, його управлінці повинні формувати 

необхідні звітні документи і бюджети на реалізацію заходів з метою залучення 

додаткових інвестицій в віртуальну роботу. Розрахуємо бюджет витрат на 

оптимізацію віртуального підприємництва АТ «Райффайзен Банк»   за 

підтримки асоціації «Digital Ukraine». 

Відповідно до сформованої табл.2.2 можемо стверджувати, що бюджет 

заходів стосовно реалізації концепції віртуального підприємництва 

становитиме 405 тис.грн. Також в складі цих заходів основу по виконанню 

буде доручено фінансовому директору, управлінському персоналу, та 

директору, що будуть нести пряму відповідальність за виконання цих заходів. 

Таблиця 2.2 

Бюджет заходів для підтримки віртуального підприємництва 

асоціацією «Digital Ukraine» суб’єктів міжнародного бізнесу 

Захід 
Стаття 

витрат 

Персонал, задіяний  у виконанні 

завдань 

Сума, 

грн. 

1 2 3 4 

Використання нової системи 

обслуговування клієнтів 

підприємства 

Оплата 

праці 
Фінансовий директор 80000 

Впровадження в роботу моделі 

«клієнтоорієнтованості» з метою 

підвищення якості надання 

страхових послуг 

Оплата 

праці 
Фінансовий директор 120000 

Пошук партнерів, проведення 

зустрічей, комунікаційний обмін 

Оплата 

праці 
Управлінський персонал 30000 

Завірення результатів, формування 

документації для партнерів 

підприємства 

Оплата 

праці 
Управлінський персонал 10000 

Внесення змін в стратегічне 

планування та оперативне 

планування 

Оплата 

праці 
Директор 50000 

Резервний фонд 25000 

Всього 405000 

Джерело: розроблено автором 
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В результаті рекомендації по впровадженню даних заходів було 

сформовано цільовий план для підтримки віртуального підприємництва 

асоціацією «Digital Ukraine» суб’єктів міжнародного бізнесу. 

Висновки до розділу 2 

Отже в ході дослідження було сформовано ряд рекомендацій і 

перспективних аспектів для поліпшення діяльності асоціації «Digital Ukraine», 

та в подальшому підтримки суб’єктів міжнародного підприємництва у 

віртуальному підприємництві, зокрема одного із таких АТ «Райффайзен 

Банк». В процесі дослідження було виявлено кількість українських інтернет-

користувачів в Україні 2019-2021 рр., млн осіб., на яких буде спрямовано 

робота цифрової діяльності. Було надано ряд перспективних напрямів апдейту 

віртуального підприємництва в міжнародному бізнесі і виявлено тенденції, що 

стосуються: розробки та вдосконалення корпоративної технології та 

операційної стратегії; пріоритизації проектів хмарної трансформації; розробки 

і виконання карти майбутнього стану віртуального підприємництва; залучення 

і узгодження з ключовими зацікавленими сторонами; розробки інформаційних 

панелей для виконавчих звітностей. При цьому  основними можливостями 

ведення віртуальних форм бізнесу в міжнародному економічному середовищі 

стали: можливість запуску дуже персоналізованих та сегментованих 

пропозицій;  збільшення автоматизації бек-офісних операцій;  тісніша 

інтеграція з різними платформами поширення банківських послуг. Це 

дозволить асоціації «Digital Ukraine» додавати агрегатори, брокери і тощо, 

щоб зробити платформу кращою; інновації у створенні цифрових продуктів. 

Додатково було сформовано принципи, на яких базується формування систем 

віртуального підприємництва в зарубіжних країнах, а також відображено 

планування заходів віртуального підприємництва асоціації «Digital Ukraine»  

на 2023-2025рр. Додатково було сформовано низку заходів для підтримки 

віртуального підприємництва  асоціацією «Digital Ukraine» суб’єктів 

міжнародного бізнесу 
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ВИСНОВКИ 

 

Формуючи висновки проведеного дослідження можна зазначити, що 

сутність віртуальної форми ведення міжнародного бізнесу в електронній 

комерції характеризується як процес здійснення торгівлі товарами та 

послугами через Інтернет. Це може бути відкритий інтернет-магазин, онлайн-

аукціони, електронні платіжні системи тощо. Відповідно сформуємо основі 

висновки: 

1.В ході дослідження теоретико-методичних складових ведення 

віртуального підприємнитва було визначено дві новації у віртуальних формах 

міжнародного бізнесу. Також в процесі роботи було відображено низку 

переваг у віртуальних формах міжнародного бізнесу. 

2.Після цього було досліджено діяльність асоціації Digital Ukraine і 

встановлено, що вона зосереджується на таких аспектах сприяння розвитку 

віртуальних форм ведення бізнесу: 

Просування цифрових технологій: Асоціація працює над 

популяризацією та впровадженням сучасних цифрових технологій у бізнес-

середовищі. Вони надають підтримку компаніям у використанні 

інформаційних технологій, електронної комерції, інтернет-маркетингу та 

інших цифрових інструментів для розвитку та оптимізації бізнес-процесів. 

Розробка стандартів та правил: Digital Ukraine сприяє створенню 

стандартів та правил для віртуального бізнесу з метою забезпечення правової 

інфраструктури, захисту даних та інформаційної безпеки. Вони співпрацюють 

з урядовими органами та регуляторами, щоб створити сприятливі умови для 

ведення бізнесу в онлайн-середовищі. 

.Навчання та розвиток фахівців: Асоціація організовує тренінги, 

семінари та інші освітні заходи, спрямовані на підвищення рівня компетенцій 

у сфері віртуального бізнесу. 

Встановлено, що одним із партнерів на якого спрямована підтримка 

досліджуваної асоціації «Digital Ukraine» є АТ «Райффайзен Банк». Відповідно 
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до цього було наведено перелік послуг АТ «Райффайзен Банк» і перелік 

віртуальних платіжних систем, в яких АТ «Райффайзен Банк» є учасником. В 

ході дослідження було відображено результат оцінки роботи банку АТ 

«Райффайзен Банк» за 2018-2021 роки за методикою CAMELS у віртуальному 

просторі. За даними компанії АТ «Райффайзен Банк», використання 

віртуальних форм ведення бізнесу в умовах цифрових перетворень сприяють: 

 – документи готуються та затверджуються в 4-6 разів швидше;  

– у 2-3 рази більше банківських послуг затверджується вчасно;  

– пошук банківської послуги займає у 8-10 разів менше часу;  

– витрати на обслуговування клієнтів зменшуються в 3-4 рази;  

– у результаті вартість оформлення банківської послуги з розрахунком 

на 1 клієнта дешевшає. 

3.Також в ході дослідження було сформовано ряд рекомендацій і 

перспективних аспектів для поліпшення діяльності асоціації «Digital Ukraine», 

та в подальшому підтримки суб’єктів міжнародного підприємництва у 

віртуальному підприємництві, зокрема одного із таких АТ «Райффайзен 

Банк». В процесі дослідження було виявлено кількість українських інтернет-

користувачів в Україні 2019-2021 рр., млн осіб., на яких буде спрямовано 

робота цифрової діяльності.  

4.Було надано ряд перспективних напрямів апдейту віртуального 

підприємництва в міжнародному бізнесі і виявлено тенденції, що стосуються: 

розробки та вдосконалення корпоративної технології та операційної стратегії; 

пріоритизації проектів хмарної трансформації; розробки і виконання карти 

майбутнього стану віртуального підприємництва; залучення і узгодження з 

ключовими зацікавленими сторонами; розробки інформаційних панелей для 

виконавчих звітностей. При цьому  основними можливостями ведення 

віртуальних форм бізнесу в міжнародному економічному середовищі стали: 

можливість запуску дуже персоналізованих та сегментованих пропозицій;  

збільшення автоматизації бек-офісних операцій;  тісніша інтеграція з різними 

платформами поширення банківських послуг.  
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Додаток Г 

Звіт про фінансові результати 
Показники 

2021 Прогноз 

Відх., 

млн.євро 

Відх, % 

Процентні доходи розраховані за 
методом ефективної ставки відсотка 

2 169 360 4 540 089 2 370 729 109,28 

Інші процентні доходи 70 600 70 600 0 0,00 

Процентні витрати, розраховані за 

методом ефективної ставки відсотка 
-419 021 -1 130 240 -711 219 169,73 

Інші процентні витрати -13 569 -13 569 0 0,00 

Чисті процентні доходи 1 807 370 3 466 880 1 659 510 91,82 

Комісійні доходи 1 394 934 1 394 934 0 0,00 

Комісійні витрати -833 539 -833 539 0 0,00 

Чисті комісійні доходи 561 395 561 395 0 0,00 

Кредитні прибутки (збитки) 18 290 18 290 0 0,00 

Чисті прибутки (збитки) від операцій з 
іноземними валютами: 

        

- торгові операції 140 583 140 583 0 0,00 

- курсові різниці -64 246 -64 246 0 0,00 

Чисті прибутки (збитки) від операцій з 

торговими активами/зобов'язаннями 
153 828 153 828 0 0,00 

Чисті прибутки від припинення 

визнання фінансових активів за 
справедливою вартістю через інший 

сукупний дохід 

6 174 6 174 0 0,00 

Чисті (збитки)/прибутки від припинення 

визнання фінансових активів за 
амортизованою собівартістю 

-13 207 -13 207 0 0,00 

Чисті збитки від модифікації фінансових 

активів 
-23 681 -23 681 0 0,00 

Інші доходи 36 769 36 769 0 0,00 

Непроцентні доходи 236 220 236 220 0 0,00 

Витрати на персонал -733 662 -733 662 0 0,00 

Знос і амортизація -214 092 -214 092 0 0,00 

Інші адміністративні та операційні 

витрати 
-357 354 -778 158 -420 804 117,76 

Відновлення корисності інших 

нефінансових активів та резерви 
5 430 5 430 0 0,00 

Непроцентні витрати -1 299 678 -1 299 678 0 0,00 

Прибуток до оподаткування 1 323 597 2 983 107 1 659 510 125,38 

Витрати з податку на прибуток -236 126 -536 959 -300 833 127,40 

Прибуток за період 1 087 471 2 446 148 1 358 677 124,94 

 

 


